

要闻简报

●中共中央总书记、国家主席习近平同柬埔寨人民党主席、政府首相互致信函

●曹志同志遗体在京火化。受中共中央委托,栗战书等到八宝山革命公墓送别

●汪洋在全国政协委员读书活动综合线下交流会上强调:推动读书活动不断深入,切实提高履职水平

●韩正在农村乱占耕地建房问题整治工作电视电话会议上强调:坚决遏制新增农村乱占耕地建房行为,积极稳妥有力有序推进整治工作

(均据新华社)

国办印发《2020年政务公开工作要点》

据新华社北京7月3日电 日前,国务院办公厅印发《2020年政务公开工作要点》,部署全国政务公开年度重点工作。

《要点》提出,要围绕贯彻落实党的十九届四中全会精神加强用权公开,对照法律法规规章,全面梳理本机关依法行使的行政权力和依法承担的公共服务职责,更新完善权责清单并按要求公开。强化行政法规、规章、规范性文件等重点政务信息管理并集中统一对外公开,2020年底前初步解决底数不清、体系不完善等问题。

要围绕中央经济工作会议精神和《政府工作报告》要求,全面阐释“六稳”、“六保”各项政策举措及其效果,释放更多积极信号,为有效克服新冠肺炎疫情影响、实现

今年经济社会发展目标任务营造良好舆论环境。尤其要加大纾困和激发市场活力相关政策的公开力度,确保政策资金流向、使用公开透明,让政策资金直达市县基层、直接惠企利民。

要围绕优化营商环境加强政务信息公开,不断提高市场监管规则和标准公开质量,向市场主体全面公开市场监管规则和标准,以监管规则和标准的确定性保障市场监管的公正性。注重对基层一线政策执行人员开展政策解读和培训,确保减税降费等各项经济政策在实际执行环节不走漏、不走样,全面及时惠及市场主体。

要围绕突发事件应对加强公共卫生信息公开,依法做到及时、准确、公开、透明。

加强各级各类应急预案公开,增强社会公众特别是应急预案执行人员的风险防范意识和能力。大力加强公共卫生知识日常普及工作,提高公众对传染病的防治意识和应对能力。严格落实个人信息保护有关规定,采取有效措施保管并妥善处理。

要围绕落实新修订的政府信息公开条例加强制度执行,以政府信息公开平台为依托,推动公开内容进一步聚焦重点政务信息。以完善内部制度为抓手,以规范答复文书格式为重点,全面提升政府信息公开申请办理工作质量。加强政府网站和政务新媒体内容保障,强化网络安全责任。建立健全公共企事业单位信息公开制度。

携手奋斗奔小康

——2020,吹响决胜全面小康的号角

新华社记者 赵超 康淼 侯雪静 杨静

底的551万人,同时形成了世界上规模最大的中等收入群体。

——从公共服务看,覆盖城乡居民的社会保障体系基本建立,“十三五”前四年城镇新增就业5378万人,党的十八大以来开工建设各类保障性住房和棚改安置住房4000多套。

非凡进程,沧桑巨变。

宽阔平坦的水泥路连通左邻右舍,甘冽清澈的自来水送入家家户户,红瓦白墙的新农舍拔地而起,杜文文见证了元古堆村8年间的发展进步。

“日子越过越好,我开心了,父母也放心了。”说着说着,杜文文的眼睛又笑成弯弯牙。

全面小康,是一个个家庭梦想成真、笑颜绽放的鲜活故事,是千千万万中国人不懈追求、改变命运的奋斗历程。

北京西部,已有百年历史的首钢实现了从传统钢厂向创新园区的转变。在42岁的首钢员工姜金玉眼中,全面小康是工厂搬迁后越来越好的环境,是服务2022年冬奥会后越来越多的发展机遇,是自己从一名天车工变身园区讲解员后越来越舒适的生活。

“全面小康能在我我们这代人手里实现,是每一个中国人人生之大幸。”姜金玉说。

这是迎难而上的决战时刻——全力打好深度贫困歼灭战,夺取脱贫攻坚全面胜利

山村的夜晚,静得只听见虫鸣声,云南福贡县匹河怒族乡瓦娃村驻村第一书记普元贵还在忙着入户走访。

“到去年底,村里贫困发生率仍有20%,今年只剩不到200人,时间不等人,攻克最后的贫困堡垒必须绷紧弦、加把劲。”普元贵说。

2020年确保我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫、贫困县全部摘帽,解决区域性整体贫困问题,是全面建成小康社会的硬任务、硬指标,没有任何退路和弹性。

在精准扶贫“首倡地”湖南湘西十八洞村,三任扶贫工作队队长带领村民接续奋斗,改变了这座深山寨的面貌。

“脱贫并非终点,而是开启新生活的起点,十八洞村将在乡村振兴的道路上越走越宽广。”第三任驻村扶贫工作队队长郎辉说。

如期全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标,是中华民族伟大复兴征程

——2020年已经过半,面对艰巨繁重的任务,面对前所未有的挑战,如期全面建成小康社会的决胜号角更加嘹亮高亢。

这是铭刻历史的决战之年——全面小康取得决定性进展,亿万人民奔向美好生活

曾经苦甲天下,如今美丽蝶变,甘肃定西的元古堆村“笑”了。

村里一面照片墙上,定格着58张村民的笑容。照片里,天水姑娘杜文文笑得格外灿烂,眼睛弯成了月牙。

“2012年1月嫁过来时,脚下的黄土地坑坑洼洼,眼中的土坯房破旧不堪,爹娘担心我以后的日子怎么过,根本笑不出来。”杜文文回忆说。

那一年召开的党的十八大,提出确保到2020年实现全面建成小康社会宏伟目标。5年后,党的十九大又对全面建成小康社会决胜期的各项工作作出战略部署。

8年来,从坚持以人民为中心的发展思想到贯彻新发展理念,从着力引领经济高质量发展到深化供给侧结构性改革,从奋力打赢脱贫攻坚战到建设美丽中国,我们党团结带领全体人民朝着全面建成小康社会的目标扎实迈进,取得历史性进展。

——从发展指标看,2019年我国经济总量达到99.1万亿元,人均国内生产总值超过1万美元,稳居中等收入国家行列,与高收入国家差距进一步缩小。

——从人民生活看,2019年全国居民人均可支配收入30733元,贫困人口从2012年年底的9899万人减少到2019年年

走向我们的小康生活

小康,饱含着中华民族对幸福的憧憬和期盼。

实现全面小康,凝聚着中国共产党为人民利益而奋斗的初心使命。

经历不懈跋涉与求索,穿越无数艰辛与坎坷,全面建成小康社会进入决胜之年。

2020年已经过半,面对艰巨繁重的任务,面对前所未有的挑战,如期全面建成小康社会的决胜号角更加嘹亮高亢。

这是铭刻历史的决战之年——全面小康取得决定性进展,亿万人民奔向美好生活

曾经苦甲天下,如今美丽蝶变,甘肃定西的元古堆村“笑”了。

村里一面照片墙上,定格着58张村民的笑容。照片里,天水姑娘杜文文笑得格外灿烂,眼睛弯成了月牙。

“2012年1月嫁过来时,脚下的黄土地坑坑洼洼,眼中的土坯房破旧不堪,爹娘担心我以后的日子怎么过,根本笑不出来。”杜文文回忆说。

那一年召开的党的十八大,提出确保到2020年实现全面建成小康社会宏伟目标。5年后,党的十九大又对全面建成小康社会决胜期的各项工作作出战略部署。

8年来,从坚持以人民为中心的发展思想到贯彻新发展理念,从着力引领经济高质量发展到深化供给侧结构性改革,从奋力打赢脱贫攻坚战到建设美丽中国,我们党团结带领全体人民朝着全面建成小康社会的目标扎实迈进,取得历史性进展。

——从发展指标看,2019年我国经济

总量达到99.1万亿元,人均国内生产总值超过1万美元,稳居中等收入国家行列,与高收入国家差距进一步缩小。

——从人民生活看,2019年全国居民

人均可支配收入30733元,贫困人口从

2012年年底的9899万人减少到2019年年

我国成功发射高分辨率多模综合成像卫星

新华社太原7月3日电 (李国利 朱霄雄)7月3日11时10分,我国在太原卫星发射中心用长征四号乙运载火箭,成功将高分辨率多模综合成像卫星送入预定轨道,发射获得圆满成功。任务搭载发射了“西柏坡号”科普卫星暨“八一02星”。

——从人民生活看,2019年全国居民

人均可支配收入30733元,贫困人口从

2012年年底的9899万人减少到2019年年

7月3日11时10分,我国在太原卫星发射中心用长征四号乙运载火箭,成功将高分辨率多模综合成像卫星送入预定轨道,发射获得圆满成功。任务搭载发射了“西柏坡号”科普卫星暨“八一02星”。

</